

Устойчивый прогресс и существенное улучшение качества развития экономики Китая

О состоянии и перспективах развития экономики Китая

И.о. Генконсула КНР
в г. Екатеринбурге
Ван Тун

Китайская экономика добилась устойчивого прогресса и демонстрирует положительную динамику развития. Об этом говорят основные данные по экономическим показателям за первые семь месяцев 2024 года, опубликованные Государственным статистическим управлением и другими ведомствами Китая. В этой связи я хотел бы поделиться с нашими читателями своими наблюдениями.

ВЫСОКАЯ УСТОЙЧИВОСТЬ И ЖИЗНЕСПОСОБНОСТЬ

Несмотря на слабые темпы восстановления мировой экономики и последствия последовательного повышения процентной ставки ФРС США для международного движения капитала, китайская экономика в целом продолжает уверенно расти. С одной стороны, стабильно увеличиваются производство и предложение. В январе-июле этого года объем производства крупных промышленных предприятий в Китае вырос на 5,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. С начала года совокупный индекс PMI постоянно находится выше уровня 50%, что свидетельствует о продолжении расширения деловой активности. С другой стороны, нас радуют показатели активности инвестиций, внутреннего потребления и экспорта, известных как «три кита» китайской экономики. За январь-июль объем инвестиций в основные фонды прибавил 3,6%, объем розничной торговли потребительскими товарами – 3,5%, объем экспорта – 6,7%. Ситуация на рынке труда и с ценами остается стабильной. В июле уровень безработицы составил 5,2%, индекс потребительских цен вырос на 0,5%.



ПРЕДОСТАВЛЕНО КОНСУЛЬСТВОМ КНР В ЕКАТЕРИНБУРГЕ / Р

ИНТЕНСИВНО ИДЕТ РАБОТА ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ

Высококачественное развитие – это непреложный принцип в новую эпоху Китая и первоочередная задача строительства модернизированного социалистического государства. В этом году наблюдается ускорение темпа трансформации в разных секторах хозяйства страны с прицелом на осуществление высококачественного развития за счет повышения уровня высокотехнологичности, интеллектуальности, экологичности и цифровизации производства. Объем инвестиций в высокотехнологичные отрасли за семь месяцев 2024 года увеличился на 10,4% по отношению к аналогичному периоду прошлого года, что на 6,8% превысило темп прироста валовых инвестиций. На 12,8% выросла прибыль высокотехнологичного сектора обрабатывающей промышленности. Его доля в росте общей прибыли промышленного производства составляет почти 60%. Объем выпуска автомобилей на новых источниках энергии, интегральных схем и 3D-принтеров в июле увеличился на 27,8%, 26,9% и 25,3% соответственно. На третьем

Пленуме ЦК КПК 20-го созыва поставлена задача совершенствовать механизмы развития производительных сил нового качества с учетом местных условий и оздоровлять систему укрепления стрессоустойчивости и безопасности производственно-поставочных цепочек. Это будет служить прочной базой для создания качественно новых производительных сил и осуществления высококачественного развития экономики.

НОВЫЙ ПАКЕТ МЕР ПО РАСШИРЕНИЮ ОТКРЫТОСТИ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

В этом году Китай ускоряет продвижение открытости на институциональном уровне, облегчая доступ иностранного капитала на рынок и создавая благоприятные условия для его привлечения. На заседании Политбюро ЦК КПК в конце июля выделили важность на высоком уровне расширения открытости внешнему миру. 21 августа Канцелярии ЦК КПК и Госсовета КНР совместно опубликовали *Директиву о совершенствовании системы доступа на рынок*, в которой предусмотрено усилить координацию политики в сфере доступа отечественного и

иностранного капиталов на рынок и применять национальный режим в отношении зарубежных компаний при полном обеспечении доступа имеющихся бизнес-субъектов. В *Директиве Канцелярии Госсовета о содействии высококачественному развитию торговли услугами за счет открытости высокого уровня* 2 сентября поставлено 20 приоритетных задач в 5 аспектах, с целью создать новые драйверы для развития торговли услугами на основе расширения открытости и продвижения инноваций. В первом полугодии этого года размер примененного иностранного капитала приближается к 500 млрд юаней. Количество предприятий с иностранными инвестициями, созданных в этот период, возросло на 14,2% до почти 27 тыс., что хорошо говорит об уверенности зарубежного бизнеса в китайских рынках. Согласно докладу всемирно известной консалтинговой компании Kearney, Китай по индексу уверенности в прямых иностранных инвестициях за 2024 год поднялся с 7-го места до 3-го и возглавил рейтинг формирующихся рынков.

В общем, в условиях переплетения ряда неопределенных внешних факторов, в

том числе глубоких перемен на международной арене и подъема протекционизма, положительная тенденция к улучшению китайской экономики в долгосрочной перспективе не изменилась. Сверхмасштабный рынок, полная промышленная система и меры по расширению открытости на высоком уровне обуславливают ее светлое будущее. Своим высококачественным развитием страна придаст мощный импульс оживлению мировой экономики.

Через три недели исполнится 75 лет со дня образования КНР и установления дипломатических отношений между нашими странами. Под стратегическим руководством Председателя КНР Си Цзиньпина и Президента России Владимира Путина китайско-российские отношения достойно пройдут испытания стремительными переменами в мире, и находятся на самом высоком уровне за свою историю. В последние годы торгово-экономическое сотрудничество Китая и России получает динамичное развитие вопреки неблагоприятным внешним факторам. Последовательно оптимизируется структура взаимной торговли. По итогам 7 месяцев этого года двусторонний товарооборот составляет \$136,6738 млрд, прибавив 1,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Стоя на пороге нового периода развития двусторонних отношений, мы готовы вместе с российскими партнерами в духе договоренностей глав наших государств углублять практическое сотрудничество и делиться между собой возможностями для развития с целью процветанию наших стран и на благо народов.

Материал подготовлен и размещен в рамках совместного проекта «Областной газеты» и Генерального консульства Китайской Народной Республики по информированию жителей Свердловской области об основных направлениях социально-экономического развития, общественной и культурной жизни КНР, проектах двустороннего сотрудничества Свердловской области и ее муниципалитетов с городами и регионами Китая.